

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Загородских Елены Борисовны «Показатели повреждения эндотелия и хирургическая тактика при остром панкреатите тяжелого течения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14. 01. 17 – хирургия.

Проблемы высокой летальности при остром панкреатите тяжёлого течения, прогнозирование развития септических осложнений в первые дни заболевания и оценка эффективности лечебных мероприятий до настоящего времени остаются актуальными. Сохраняются и разногласия по поводу хирургической тактики, видов и сроков оперативных вмешательств. В свете этих фактов определение функционального состояния эндотелия при остром панкреатите тяжелого течения может быть полезным для оценки динамики течения болезни и эффективности проводимого лечения. Это и определяет актуальность темы диссертации.

Диссертация Е.Б. Загородских выполнена на достаточном клиническом материале. Проанализированы результаты лечения 42 пациентов, использованы современные методы обследования, адекватно применены методы статистической обработки материала. В целом работа направлена на решение практических задач.

В работе изучена динамика изменения показателей эндотелиальной дисфункции в группах больных острым панкреатитом без септических осложнений и с таковыми. Установлено, что снижение концентрации васкулярного эндотелиального фактора роста в сыворотке крови больных острым панкреатитом тяжелого течения с септическими осложнениями в процессе лечения в первые 5-7 дней служит неблагоприятным прогностическим критерием. Метод оценки динамики изменения уровня васкулярного эндотелиального фактора роста предложен как точный и простой способ прогнозирования исхода абдоминального сепсиса, (патент на изобретение № - 2517523, опубликован 27.05.14г., бюллетень №15). Такой показатель, как количество десквамированных эндотелиоцитов, снижается в период со 2 по 19 сутки от начала заболевания только при благоприятном течении острого панкреатита.

Автореферат напечатан по традиционному плану, содержит полное описание материалов и методов исследования, способов статистической обработки, достаточное количество пациентов, что позволяет судить о достоверности полученных результатов. Материалы исследования иллюстрированы таблицами и рисунками.

Автореферат и 3 публикации в рекомендованных ВАК журналах отражают основное содержание работы. Представляют практический и

научный интерес. Практические рекомендации обоснованы, не требуют внедрения дорогостоящих технологий в работу практикующего врача и могут быть рекомендованы к использованию в работе хирургических отделений.

Заключение. Диссертация Загородских Елены Борисовны, соискателя кафедры госпитальной хирургии ГБОУ ВПО «ПГМА им. акад. Е.А.Вагнера» Минздрава России, «Показатели повреждения эндотелия и хирургическая тактика при остром панкреатите тяжелого течения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи хирургии – совершенствование комплексной оценки тяжести состояния, прогнозирования осложнений и выбор хирургической тактики при остром панкреатите тяжелого течения с учётом показателей эндотелиальной дисфункции. По своему содержанию, новизне и глубине проведенных исследований работа соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Д.м.н., профессор, зав. кафедрой госпитальной хирургии
ГБОУ ВПО «Кировской государственной медицинской
академии» Минздрава России

Бахтин Вячеслав Андреевич

Дата

Подпись д.м.н. профессора В.А. Бахтина заверяю



«__» декабря 2014г.

Контактная информация: Бахтин Вячеслав Андреевич
ГБОУ ВПО «Кировская государственная медицинская академия» Минздрава
России. Адрес 610998, г. Киров, ул. Воровского, 42, корп.7.
Телефоны: (8332) 54-19-38, 37-04-23, сот. 8(912)827-07-22; E-mail:
vbah2005@rambler.ru.; vbah2005@gmail.com

